

# 搅拌机“炸膛”灼伤两工人

南京秦淮区翁家营一公司昨发爆炸,7月份也曾炸过一次

昨天下午5点半左右,随着“轰”的一声巨响,位于南京市秦淮区翁家营66号的南京浦江合金有限公司冒出一股浓烟,该厂生产车间内的搅拌机发生爆炸,事故造成两名操作工严重灼伤。据了解,该厂今年7月26日也曾发生过一次事故,那次事故未造成人员伤亡。

快报记者 顾元森  
见习记者 季铖



南京浦江特种合金有限公司发生爆炸事故 快报记者 施向辉 摄

## 车间冒浓烟 两工人被灼伤送往医院

“当时的爆炸声很大,我们还以为发生地震了呢,吓得赶紧往外跑!”住在南京浦江合金公司斜对面的张师傅称,当时他正在家里,突然听到外面传出一声巨响,窗户上的玻璃被震得嗡嗡响,张师傅吓了一跳,站起来就往外跑。跑出屋后,他看到一百多米远的浦江公司方向冒出了浓浓的黑烟,厂上空像被大火映红了一样。“我以为工厂失火了,赶紧

往那边跑,到厂门口时却没想到有明火,不过一个车间仍然在往外冒烟,空气中的味道很呛人。”张师傅称,当时厂里不少人都往出事的车间跑,有人报了警。

住附近的刘先生也赶到了浦江合金公司,他看到一名工人被抬出来,他的脸乌黑,身上的衣服也被烧焦了。紧接着又一名工人被抬了出来,这两名工人很快被送往了医院。

“警车和消防车来得很快,好几辆警车开过来,很快警察就把现场封锁了。”刘先生称,由于当时爆炸声很大,周围居民都闻声跑了出来,但大家都害怕厂里再次发生爆炸,只敢远远地站在厂门口,不敢太靠近。

“这个厂几个月前也发生过一次爆炸,不过那一次没有人受伤,想不到这一次又爆炸了!”周围居民议论纷纷。

## 到处是粉尘 搅拌机的一侧被炸飞了

昨天傍晚6点多,记者来到南京浦江合金有限公司,发现厂里的大铁门关着,五六名警察站在大门内外,不准外人进入。10多名消防队员和警察正在勘察现场。一名工人悄悄告诉记者,事故共造成两名工人受伤,伤者都被送往医院了。

市民周先生称,事故后他跑进了生产车间,看到整个车间里

全是粉尘,一个体积比大衣柜还大的搅拌机面向外的一侧被炸飞了。周先生称自己住在该公司隔壁,知道这个搅拌机是用来搅拌合金粉尘的,机器内部温度很高,如果搅拌机爆炸时操作工站得很近,那么就会被高温粉尘灼伤,“粉尘至少有好几百度,万一被灼伤,后果肯定很严重。”

该公司一名负责人告诉记

者,她听说厂里出事后,立即从家里赶了过来,从现场情况看,可能是搅拌机的电路出了问题,导致粉尘泄漏,两名工人被灼伤。不过她表示,“两人伤得不重,他们只是脖子被灼伤,当时是自己走出车间的。”不过旁边几名工人并不认同这种说法:“其中一个人身上几乎都被烧黑了,他还能走出来?是大家把他抬出来的。”

## 先勒令停产 暂时还不清楚事故原因

一名消防队员称,他是石门坎消防中队的,当晚来到现场的除了他们还有夫子庙消防中队,两个中队共出动6辆消防车,不过等消防队员赶到厂区后,现场并没有明火,只是车间内温度明显高于室外,满地都是粉尘。事故使得厂区停电,消防部门立即启用了备用灯,同时消防队员和

民警一起在车间内仔细勘查,最后经过确认,车间内没有隐患。之后消防队员离开现场。现场一名民警表示,该厂周围全是住户,还有不少门面房,人流量大,事故发生后,警方立即封锁了现场,同时派人在周围疏导交通。

民警表示,由于浦江公司是一家稀土特种合金公司,事故可

能会造成污染,警方通知了南京市环保部门。南京环境监测站的一名工作人员称,他们在现场未检测到有害气体,事故未对周围的空气和水造成太大影响。在场的一名安监局工作人员表示,目前暂时不清楚事故原因,安监部门将先勒令该公司停产,协助调查事故原因,待查明原因后再做相应处理。

## 正在抢救中 全身9成以上皮肤遭灼伤

“两名工人被灼伤,其中一人伤势严重,不知道有没有生命危险。”有工人称,被灼伤的两名工人都是生产车间的操作工,当时车间内只有他们两个人,“幸好当时车间内人不多,要不然受伤的肯定不止这两个。”

昨晚7点多,记者来到南京军区总医院,一名中年女子蹲在

抢救室外,神情悲戚,原来她是其中一名伤者的妻子。她称,自己和丈夫都是安徽人,丈夫徐某今年39岁,在浦江公司做操作工好几年了,是一家人的顶梁柱,“现在医生正在抢救,还不知道怎么样呢!”说着她的眼泪流了下来。

一旁的中年男子称,他是徐

某的连襟,家人听说徐某出事后,立即赶到了医院,他们看到了躺在抢救室的徐某,上半身几乎都成了黑色。“他和另一名工人都受了伤,另外一个在市第一医院抢救,不过那名工人伤得轻。”据了解,徐某全身9成以上皮肤遭灼伤,另一名工人伤势相对较轻,但灼伤皮肤面积也达5成左右。

## 不是第一次 7月份曾发生过爆炸

据记者了解,今年7月26日晚6点半左右,该厂稀土合金车间电炉发生故障,产生气体冲击波,造成车间部分房屋顶石棉瓦破损,但没有造成人员伤亡,事故还造成周围几十户居民家停电。该厂负责人介绍,当时有4名工人在该车间作业,车间内一

台直径约2米的圆形冶炼炉底部发生泄漏,炉内大量高温液态水漏进炉下的槽坑里,不料坑槽内有积水,高温在瞬间遇水产生大量蒸汽形成气浪,冲塌了房顶。

昨晚8点多,秦淮区有关部门向记者通报称,昨天下午5点半左右,南京浦江稀土特种合金有限

公司半成品车间稀土合金搅拌机发生故障,搅拌机中的高温稀土粉尘喷溅而出,灼伤了旁边的两名操作工,2名受伤员工被及时送往医院救治。南京市环境监测站对现场进行监测,未发生有毒有害气体。事故原因正在进一步调查中。(钱先生线索费80元)

昨天晚上7点50分左右,南京天印大道和天元东路交界处发生一起交通事故。一辆牌号为苏A89750的厢式货车为避让前方的一辆自行车,紧急刹车后发生侧翻,车尾刮倒了自行车。自行车上的一对小夫妻受伤不严重,但不幸的是,女子腹中的小孩保不住了。

## 货车刮倒孕妇 腹中胎儿咋办

昨晚遭遇车祸的小夫妻俩无奈作出艰难的决定:放弃孩子!

## 大货车刮倒自行车后侧翻

当时,这辆白色的厢式货车正沿着天印大道由南往北行驶,开到与天元东路交界路口时,司机突然发现前方有一辆自行车,他赶忙踩刹车并往左打方向避让,但货车尾部还是刮倒了自行车,之后货车发生了侧翻。

“我就听到‘咔’的一声急刹,回过头就看到车子翻在路中间了。”陈先生当时刚好经过,但具体怎么回事并没有看清楚。另一位目击者表示,当时货车车速较快,到

了路口丝毫没有减速的迹象,发现紧急情况已经来不及处理。“就不能慢点开吗?”看着眼前的车祸,围观群众纷纷感叹。

白色的厢式货车横着翻在天印大道中间,挡风玻璃碎裂,车前脸的保险杠也摔破,驾驶室里的东西散落在车厢里。自行车就倒在大货车尾部,后轮已经变形,车上的一男一女摔倒在地。他们身后,还可以清楚地看到两道刹车痕迹。

## 一男一女被送往医院救治

事故发生后,货车驾驶员赶忙从驾驶室里爬了出来查看情况,之后用手机报警。“那个驾驶员没受伤,不过吓坏了。”附近市民说,货车侧翻后,驾驶员很快从车里爬了出来,并跑到了自行车那边询问情况。

很快,交警和救护车赶到现场,把自行车上的一男一女送到江宁人民医院救治,交警在了解现场情况后把货车司机带走作进

一步调查。晚上8点50分左右,一辆吊车和一辆拖车开到路口,将翻倒的货车吊正后拖离了现场。

“还好路上车少,不然是翻了压到人更不得了。”市民回忆起刚刚发生的事故,都感到很后怕。“这个路口经常看到有大货车横冲直撞,看着都吓人。”附近的居民说,到了晚上,天印大道上车流量比较小,过往车辆车速都较快,到了路口也不减速,太容易出事了。

## 小夫妻回家途中遭遇横祸

记者随后赶到了江宁区人民医院,“还好不是直接撞的,都伤得不重,正在做检查。”急诊室门口,沙先生说,受伤的是他们公司经理,姓冯,当时他正带着他妻子张小姐准备回家,谁知路上出了这样的事,他也是闻讯赶到医院的。

据了解,冯先生的公司就在天印大道边上,每天晚上,张小姐都会骑着车到公司来,等冯先生下班后再骑车带着她回家。昨天晚上

由于公司有点事,冯先生下班比较晚,张小姐也一直在等他。“他们小夫妻俩感情可好了,我们都很羡慕的。”沙先生说,全公司都知道冯先生和妻子感情好,两个人非常黏糊,没想到竟然遇到了这么不幸的事,“我当时接到电话都不相信,他们俩下班走的时候还好好,怎么就到医院抢救了?”沙先生一直在急诊室外面对着,希望他们两人伤势越轻越好。

## 做全身检查只能放弃孩子

“孩子保不住了。”处理完伤口后,冯先生一瘸一拐地走出了急诊室,他左脚脚踝处擦了一个口子,刚缝完针,他眼神呆滞,不停地重复着这句话。记者问什么,他都不开口。随后,他妻子张小姐也包扎完毕走出了急诊室,她后脑勺也擦破,头上包着纱布。

给他们处理伤口的外科医生告诉记者,张小姐已经怀孕,如果给她做全身CT检查,腹中的胎儿肯定会受到很强的辐射,这对胎儿的正常生长发育影响很大,受过强辐射的胎儿将来很可能会有先天缺陷,所以,检查前,他们让冯先生选择是给大人做全身检查全面了解受伤情况,还是

保护胎儿不进行全身CT检查,冯先生再三考虑后,选择了前者,这也意味着他将失去妻子腹中的孩子。

在病房平复情绪后,冯先生终于开口讲话。“大人要紧,先要保证大人身体没事。”他说,因为担心妻子其他地方也可能受伤,最终决定让她做全身检查。“我不同意检查,我想要孩子。”躺在病床上的张小姐说,自己已经怀孕一个多月了,开始她并不同意放弃孩子,不过最终还是拗不过丈夫,“也许命中注定这个孩子不属于我们吧。”

(孙先生线索费60元)  
见习记者 季铖